



儿童健身操



改造一新的县幼儿园



运动会场景

## 小荷才露尖尖角 正是碧玉润色时

——看崇阳县幼儿园如何创建省级示范园

特约记者 沈忱 通讯员 汪俊世 吴丽玲 谭霞珍

2014年6月,一个特大喜讯传来,崇阳县幼儿园一举通过了省级示范园的评估验收。

2015年2月,该园正式授牌为“湖北省示范幼儿园”。这也是全市首家县域内的省级示范园,开创了全县学前教育发展新格局。

该园为何能在咸宁市率先跻身于省级示范,其原由何在呢?

崇阳县幼儿园创办于1958年,是该县县城关地区唯一一所由政府创建,县教育局主管的公办幼儿园。占地面积5760平方米,建筑面积5800平方米。现有13个教学班,在园幼儿500多人,教职工52人。

长期以来,该园秉承“健康、快乐、和谐、发展”的教育理念下,确立了“树一流品牌形象,创幼儿健康乐园”的办园目标,不断强化服务意识,提升保教质量,赢得了社会的普遍赞誉。

### 强化投入 打造一流“童话世界”

近几年来,该园面对幼儿园园舍破旧、设备老化、生源不足的严峻形势,先后多方筹集资金600万元,全面改善办园条件,打造一流的童话世界。

2010年,该园按照教育局“整合资源、扩大规模、规范运作”的思路,投资190多万元新建了一幢1780平方米的教学楼,该楼于2011年9月投入使用。2011年暑假筹资30万元对老教学楼进行了装修,并将水泥操场软化,铺上优质塑胶。园容园貌达到净化、亮化、美化、儿童化的“四优”目标。投资160余万元,一次性配备了室外高标准的大、中型玩具8件,为每个班购置了电视机、VCD、钢琴等教学设备和高标准桌椅、饮水设备、书柜、图书、玩具柜、桌面玩具和儿童体育运动包等。该园先进而齐全的设施设备及童话般的儿童世界让前来参观的家长和同行们交口称赞。

2014年,该园继续加大投入,筹资120余万元,精心构建南北楼连廊,形成了颇具特色的文化长廊,既突出美化、亮化的特点,更重要的是突出了童趣。

该连廊一楼为绿色的墙面,黄色PVC材料的地板,配上粉红色的老鼠,彩色轮胎攀岩墙及多功能性的大型玩具,成为孩子们嬉戏运动的乐园。二楼精心设计了孩子们的活动区角,有美工区、表演区、语言区、科学区、角色区等,室内装饰着飞机吊灯,象征着孩子们的梦想从这里起飞。三楼连廊是以实木为主,做了各

种书架和阅读台,供孩子们尽情享受阅读带来的快感。

新竣工的连廊极大拓展了幼儿园的发展空间,提升文化品味,成为该园一道最为亮丽的风景,将助推孩子们放飞每一个天真烂漫的梦想。

### 创新管理 全面提升办园活力

如今,走进县幼儿园,人们恍若置身于美丽的儿童乐园。宽敞的幼教室外活动场地、各种大型的组合玩具,无不洋溢着浓郁的童趣,充满着时尚现代化的教育气息。

2011年以园长卢毋焉为首的管理班子深入调研,深刻反思,提出了“一年打基础,两年创特色,三年上台阶”的办园思路,制定出“围绕一条主线,突出两大特色,争创三个一流”总体奋斗目标,即围绕创办人民满意的幼儿教育这条主线,突出课程生活化、管理特色化两大特色,争创保教水平一流、管理水平一流、服务质量一流的幼儿园。

这些新举措为该园带来了生机和活力。该园把建章建制、强化目标管理当做重中之重来抓。每学期初,全国由上而下制定各项计划,建立和完善各项规章制度(教师岗位责任制、考勤制度、教研制度等),并通过教代会和职工大会讨论明确各部门职责,并层层签订责任状。为确保这些计划和制度的实施,该园制定了《教师月考核细则》和《卫生检查表》等,以此对教师进行月评估考核,并将这些考核、检查结果与教师的绩效工资、评先、评优挂钩,从而增强教师的责任感及调动其工作积极性。

该园在促进每一个孩子发展的前提下,对办园特色进行了思考定位,提出了“让每一个孩子赢得掌声,让每一个孩子树立自信,让每一个孩子走向成功”的教育理念,在教学中打破原有小学化的教学方式,注重培养孩子们的兴趣、爱好和良好的生活、学习习惯等养成教育。始终把游戏活动贯穿于教学活动中,并采用赏识教育法,通过发小红花、轮流当值日生,我当小老师等形式激发孩子,使每一个孩子得到赏识、受激励机会,让孩子们经常体验到成功的滋味,从小树立自信心,为未来一生的成长发展奠定良好的基础。

该园在“做中学”的科学实践理念引领下,逐步改变传统“灌输式”的教学方法,形成了“玩中学”的教学方法,每个班根据幼儿的特征创设了区

域活动角,师幼充分利用废旧物品,根据教学目标共同制作学具投放到区域中,让幼儿随时通过“玩”(操作)学具而获得知识。同时,该园在课程设置上求突,合理制定领域计划、周计划,强化课程管理,坚持“一日生活皆课程”的理念,加强幼儿区角活动、游戏活动、体育活动和户外活动,将品德教育、安全教育、本土文化传承教育等有机地融入幼儿一日生活之中,更好地促进幼儿全面发展。

该园面对激烈的社会竞争,以质量求共存,以特色增活力,不断探索幼儿园素质教育的新路子,形成了自己的办园风格和良好形象,赢得了社会的广泛好评。该园提出“细节就是生命”,“为孩子身心健康发展打基础,寓教于乐”等口号,在对幼儿的培养和教育过程中,该园坚持以幼儿为本,从关心出发,从细微之处入手,把每件小事做好、做细,把每个环节做实,把生活的点滴贯穿于孩子教育之中。从孩子早上入园开始,到下午离园,孩子们每一项活动,都是在学知识,学习如何做事做人。进餐,喝水,午休,洗手都是他们的课程。一些看似简单的生活习惯,老师们都有一个有效的方法。教会幼儿喝水,洗手,整理被褥等等,让孩子在日常的点滴生活中养成了良好的习惯。

同时,该园开展丰富多彩的活动,促进幼儿各方面的发展。如:幼儿讲故事比赛、金色童年绘画比赛、自制玩具比赛、有趣亲子运动会、文艺汇演、乡村一日游等活动。精心组织的系列活动潜移默化地提升了孩子的素质,在湖北省第三届黄鹤美育节中,该园幼儿演出的《印度舞》荣获三等奖;100多幅幼儿美术作品获一、二、三等奖等。该园在参加去年6月由湖北省教育厅组织的第二十一届小星星书画作品大赛中,有34幅作品喜获金奖。

### 建强队伍 努力打造一流的师资

著名教育学家陶行知指出:“全部的课程包括全部的生活,一切课程都是生活,一切生活都是课程。”

因此,“一日生活皆课程”便是该园的教育理念。为让每一个孩子在幼儿园生活的开心、快乐,该园通过“走出去、请进来”,“以老带新,以新促老”的方法加强保教队伍建设。先后派遣40多人参加了“国培”学习,2012年,卢毋焉参加楚天卓越工程国培赴华师范大学大园长培训;2014年12月,谭霞珍参加湖北省中小学校长赴台湾培训;

2014年10月,程芳参加楚天卓越工程国培骨干教师浙江师范大学培训……并到宜昌、仙桃、潜江、广州、无锡、南通等地参观学习,多次请幼教专家和省、市幼教能手来该园培训教师,让教师们吸取先进的教育观念和前沿教育信息。同时,每学期组织一次由全体教师参与的弹琴比赛、环境创设比赛、普通话比赛等。各种活动的开展,展示了教师的风采,体现了一种和谐之美。

为了丰富幼儿活动,促进幼儿身心健康,检验教学成果,该园充分利用“三八”、“六一”、“国庆”、“元旦”等节日,举办了自制玩具、诗歌朗诵会、幼儿讲故事比赛、体操比赛、亲子游戏、文艺汇演等形式多样、健康向上的活动。

这些丰富多彩的活动既提高了教师的自身素质,又凝聚了人心,幼儿园教师爱岗敬业的热情赢得了领导、家长的一致好评。

### 引领示范 放大优质教育资源

“一枝独秀不是春,万紫千红春满园。”作为公办示范园,该园自觉贯彻党的教育方针,积极宣传和传播先进的教育思想观念,充分发挥公办幼儿园的示范辐射引领作用。

近年来,该园通过送教下乡、接待观摩、入园指导等形式帮助同行获得专业成长。2010年至2014年,该园的送教之路到达桂花泉、金塘、青山、肖岭、石城、港口等乡镇,接待教师观摩12余次,入园指导肥田、华陂、蔡墩、大源畈、明德等幼儿园25所,为全县幼教事业的发展作出了积极的贡献。2013年12月,该县被评为“全省学前教育示范县”。

桃李不言,下自成蹊。在各级领导的亲切关怀与大力支持下,在县教育局的坚强领导下,全县上下在其创省示范幼儿园的征程中,县幼教人用自己的智慧和汗水开拓创新,播种理想,收获希望,取得了一个又一个骄人的成绩。该园先后被授予国家首届“特色校园文化品牌学校”、“咸宁市示范幼儿园”、“市后勤保障先进单位”、“校政管理先进单位”、“规范办学行为先进单位”等荣誉称号。园长卢毋焉本人先后获得了“湖北省优秀教师”、“崇阳县第二届名校长”、“优秀共产党员”、“咸宁市十佳女公仆”等荣誉称号。

记者坚信,充满无限活力和魅力的县幼儿园,必将乘风破浪,扬帆远航,驶向更加灿烂辉煌的明天!



才艺展示



才艺展示



湖北省教育厅

二〇一五年二月

**OPPEIN 欧派 整体家居**  
有家 有爱 有欧派

**欧派有约 家装体验馆**  
欢乐启动 接受报名

100—110m<sup>2</sup> 高端全屋定制 15万拎包入住

**OPPEIN 欧派 铂金装饰公司**

**OPPEIN 欧派 整体衣柜**

**OCEANO 中国宗元国瓷 欧神诺陶瓷** 为 安 居 而 生

**梦天木门** 高档装修 用梦天木门

**OPPEIN 欧派 铂金壁纸**

**帝王洁具 monarch** 新卫浴 新生活

**OPPEIN 欧派 整体橱柜**

地址:中山步行街欧派整体家居(北门加油站人口200米)  
电话:3787318 3392698 3301826  
3398911 3388338

**自有品牌**